

世界环境日

你的星球需要你



2008年11月14日,一辆车身由竹子制成的环保电动车在日本京都亮相。联合国环境规划署确定2009年“六·五”世界环境日的主题为“你的星球需要你,联合起来应对气候变化”。
新华社发

巴勒斯坦警察和哈马斯成员发生枪战



新华社拉姆安拉6月4日电(记者 齐湘辉)巴勒斯坦民族权力机构警察4日上午在约旦河西岸城市盖勒吉利耶与伊斯兰抵抗运动(哈马斯)成员发生枪战,造成4人死亡。

巴勒斯坦安全部门证实,有1名警察和3名哈马斯成员在枪战中丧生。这场枪战持续数小时,目前已经结束,警方已经控制了这一地区。

当地目击者称,巴勒斯坦民族权力机构警察包围了一所哈马斯成员占据的房子,试图抓捕藏匿其中的哈马斯成员。警方接近房屋大门后,双方随即发生枪战。

上月31日,巴勒斯坦民族权力机构警察在盖勒吉利耶试图抓捕2名哈马斯成员时,双方发生枪战,3名警察、2名哈马斯成员和1名平民在交火中死亡。

2007年6月,巴两大主流政治派别哈马斯和巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)在加沙地带爆发大规模冲突,哈马斯用武力夺取了对加沙地带的控制权。巴民族权力机构主席阿巴斯随后解散了此前由两派人士共同组成的民族联合政府,在约旦河西岸地区成立过渡政府,巴内部陷入分裂状态。

法航证实

已无希望找到空难生还者

新华社巴黎6月4日电 据法国媒体4日报道,法国航空公司(法航)已经向失事客机乘客的亲属证实没有希望找到生还者。

报道称,法航相关负责人3日中午前往巴黎戴高乐机场附近一家宾馆,与仍然守候在那里的失事客机

乘客的亲属会面,并向他们解释说,失事飞机未能在水面上降落,应该是在空中或是在与水面接触时解体的,所以,“已经没有任何希望找到生还者”。

法航一架空客A330客机于格林尼治时间1日凌晨在大西洋海域上空失踪。

客机上共有216名乘客和12名机组人员,其中包括9名中国乘客。巴西空军搜寻飞机2日在法航失踪客机飞行航线下的海域发现了一些飞机残骸。法国军方发言人3日说,经法方勘测,飞机残骸已被确认为法航失踪客机残骸。

巴西国防部认为法航客机未爆炸

新华社北京6月4日电 综合新华社驻外记者报道:巴西国防部3日说,巴西空军至今还未找到法国航空公司失踪客机幸存者或遇难者遗体,但在大西洋海面又发现了法航客机的部分残骸,根据海面发现油污的情况,客机应该没有发生爆炸。

巴西空军发言人阿马拉尔上校3日说,新发现的

残骸散落在约5公里长的地带,距离飞机可能坠落的地点90公里,其中有一个物品直径约7米,另外还有10件金属物品。巴西空军还发现了一条长约20公里的油污带。

巴西国防部长内尔森·若宾当天在接受媒体采访时说,根据巴西空军在大西洋海面上发现的油污,失踪的法航客机应该没有发生

爆炸。
“如果有油污,就说明油料没有燃烧,在海面上发现的油污排除了客机发生爆炸的可能性。”若宾在发布会上展示了通过卫星传回的巴西空军飞机和海军舰艇的即时传真图像。根据图像显示,碎片散落在一个大约230公里长的带状区域,但打捞碎片的工作要4日才能开始。

美国孤立古巴政策宣告破产

新华社记者 许雷 刘璇

6月3日,第39届美洲国家组织大会在洪都拉斯圣佩德罗苏拉闭幕,与会各国首脑和代表达成协议,宣布废除该组织于1962年通过的驱逐古巴的决议。至此,古巴返回美洲国家组织的技术性障碍已经消除,尽管美国仍然坚持,古巴最终回归该组织的问题还需“在尊重古巴政府意愿和美洲国家组织原则的基础上”进行了较多讨论。

国际政治分析人士认为,在拉美地区政治环境发生变化的大背景下,这一事件标志着美国长期孤立和封锁古巴的政策宣告破产。

美洲国家组织是美洲地区的政治组织,成立于1948年。当时,由于美国是该组织

的领导者 and 主要出资方,其成员国也需要符合美国的价值观和民主标准。

古巴原是美洲国家组织成员国,但在47年前,美国以古巴的意识形态“与泛美体系不相容”,使“西半球团结”处于危险为由,对古巴实行孤立政策,促使美洲国家组织通过了驱逐古巴的决议。

目前整个拉美和加勒比地区的国家都支持古巴重返美洲国家组织,而阻碍古巴重返的最后障碍只剩下两个:美国和古巴自己。

在本届大会上,美国国务卿希拉里表示,美国政府希望古巴能够最终回归美洲国家组织,但出于对“该组织创始者和原则的尊重”,古巴

应该首先满足《美洲民主宪章》提出的相关要求。

而古巴方面在本届大会开始之前就发表强硬声明表示,对古巴来说,重返美洲国家组织就意味着抹杀了美国的一段犯罪史。在大会宣布废除驱逐古巴的决议后,古巴虽然语调有所缓和,但仍坚持捍卫自己的原则,表示不会返回美洲国家组织。

奥巴马政府执政以来,在强大的国际舆论压力下,美国首次正式承认对古巴的孤立政策“已经失败”,并积极寻求改善美古关系的契机。古巴能否最终重返美洲国家组织,对美古关系的未来发展将产生重要影响。

(新华社洪都拉斯圣佩德罗苏拉6月3日电)

国际原油价3日全面下跌

新华社纽约6月3日电(记者 牛海荣)受美国商业原油库存意外增加和美元汇率回升的影响,国际油价3日全面下跌。

根据美国能源部能源情报署当天公布的库存数据,在截至5月29日的一周里,美国商业原油库存增加290万桶,与此前市场预计的下跌200万桶大相径庭,部分投资者开始担心过快上涨的油价可能会因基本面仍旧疲弱而得到修正,导致卖盘随

之增加。

另外,当天美元对欧元汇率在连续下跌后出现回升,也对以美元计价的原油价格造成压力。

到当天期货收盘时,美国纽约商品交易所7月份交货的轻质原油期货价格下跌2.43美元,收于每桶66.12美元,盘中一度跌破65美元。英国伦敦北海布伦特7月份交货的原油期货价格下跌2.29美元,收于每桶65.88美元。

伊朗总统和前总理开电视辩论

新华社德黑兰6月3日电(记者 车玲 梁有昶)伊朗总统、下届总统候选人艾哈迈迪-内贾德3日与总统候选人、前总理穆萨维进行电视辩论。

穆萨维曾在两伊战争期间担任总理一职,被认为是艾哈迈迪-内贾德最大的竞争对手。他多次批评现政府

的经济政策不力,呼吁开展公平、自由的总统选举。

伊朗第10届总统选举将于6月12日举行,四位候选人在此之前将进行6场电视辩论。另外两名候选人——前伊斯兰革命卫队总司令雷扎伊和前议长卡鲁比2日进行了第一场电视辩论。

调查显示 法城市对投资者缺乏吸引力

新华社巴黎6月3日专电(记者 尚棚)提起法国,大多数人会立即想到巴黎,但对法国其他城市恐怕知之甚少。正如一项最新调查结果显示,法国城市缺少国际知名度,从而国际投资者的吸引力。

一家专业机构在对全球809位企业家进行调查后发现,在全球最具吸引力的12

个大都市排行榜上,法国只有巴黎一座城市入围,位列纽约和伦敦之后,排名第三。而德国则有三座城市上榜,分别是柏林、法兰克福和慕尼黑。

这项调查还针对法国各大城市的吸引力进行了排名,巴黎排名第一,紧随其后的分别是里昂、马赛、图卢兹、里尔、波尔多。

日本一男子蒙冤坐牢17年终获释放

新华社北京6月4日专电 日本一名62岁的男子在坐了17年牢之后,DNA检测显示他当年是被地方法院误判入狱,他4日终获释放。

据法新社报道,菅家利和原在一所幼儿园担任司机,1991年12月因涉嫌在足利市绑架并杀害一名4岁的女童被捕,1993年被判终身监禁。最初的DNA检测表明,菅家在被杀害女孩的内衣上留有自己的体液,但菅家

的律师对此提出异议,说当时的DNA检测技术并不过关。

去年12月,东京高等法院批准进行第二次DNA检测,结果表明,女孩内衣上留下的体液的DNA与菅家的DNA并不匹配。

菅家在获释后说:“我是无辜的……17年中,我一直告诉自己,一旦哪天出狱,我一定要让警察和检察官向我道歉。我永远不会原谅他们。”

加拿大 丈夫亲自为其妻子接生

新华社北京6月4日专电 加拿大一名男子不久前在医院亲自为自己的妻子接生,因为当时事发突然,一时找不到可以帮忙的医生。

据合众国际社3日报道,马克·舒尔于上个月12日晚间将自己临产的妻子卡琳·拉沙佩勒送往皇家维多利亚医院待产,当时夫妻俩认为孩子几小时后会出生,但直到第二天早上,卡琳才突然临盆,当时时间紧迫,

马克来不及找医生或护士就自己动手接生。

马克说:“(卡琳)向后倾斜身体,突然间我看到婴儿就要出来了。”直到儿子开始大声啼哭,马克才想起去找人来帮忙。

目前,卡琳和新生的儿子克里托弗都很健康。

对此,医院方面解释说,这不属于医疗事故,因为当时马克夫妻俩的病房附近就有护士在值班。